Dakar, le 9 mai 2012
OBJET : Répartition horaire des 3h d’EPS en 5ème, 4ème, 3ème
Monsieur le Proviseur,


Nous demandons à ce que toutes les heures d’EPS en 5e, 4e, 3e pour la rentrée 2012 soient réparties en 2 cours de 1h30. Cette répartition horaire existe déjà depuis la rentrée 2011 pour toutes les classes de 5ème ainsi que pour 1 classe de 4ème et 2 classes de 3ème. Nous souhaitons qu’elle soit désormais étendue à toutes les classes de 4ème et 3ème conformément aux recommandations de notre Inspection pédagogique.

En effet, les IA-IPR préconisent cette répartition horaire et recommandent d’éviter absolument l’heure d’EPS isolée. Voici des exemples de lettres de rentrée académiques :

· Acad. Lyon : Pour la qualité des apprentissages, la durée des leçons doit être suffisamment longue. En collège, pour les niveaux 5ème, 4ème et 3ème, il convient donc de privilégier une organisation de : 2 fois 1h 30.
· Acad. Bordeaux : L’inspection pédagogique rappelle que l’heure isolée ne permet pas la mise en œuvre d’apprentissages efficaces.
· Acad. Grenoble : Quelques très rares établissements sont encore sur des répartitions horaires en heure isolée (soit une heure d’enseignement totalement sacrifiée !)
La solution de 2 créneaux de 1h30 est idéale, car elle permet une durée effective de pratique plus longue et un réel apprentissage, plus en adéquation avec les contraintes pédagogiques et matérielles inhérentes à l’Education Physique et Sportive (temps de vestiaire, d’installation du matériel).
Le lycée français Jean Mermoz se voulant être un lycée d’excellence au sein du réseau AEFE, nous sommes convaincus qu’une réorganisation horaire en EPS pour tous les élèves de collège permettra de contribuer à la réalisation d’un tel objectif. 

Souhaitant que cette nouvelle répartition horaire EPS puisse être étendue à toutes les classes dès la rentrée prochaine, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Proviseur, l’assurance de nos respectueuses salutations.
Pour L’équipe EPS, 

Yann Le Goff, professeur coordonnateur
Copie à : M.Madrias, M. Devilard, proviseurs-adjoints
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