Dakar, le 9 avril 2011
OBJET : demande de réorganisation des horaires EPS 
en 5ème, 4ème, 3ème pour la rentrée 2011

Monsieur le Proviseur,

Avec l’arrivée prochaine de nouvelles installations sportives dans notre établissement, nous souhaitons à partir de la rentrée de septembre 2011 que soit mise en place une meilleure répartition horaire des heures d’EPS pour les classes de 5ème, 4ème, et 3ème.

Nous demandons à ce que les 3h d’EPS hebdomadaires pour ces classes soient répartis en deux créneaux de 1h30, conformément aux recommandations de l’Inspection pédagogique. Cette dernière remet en cause depuis plusieurs années la répartition « traditionnelle » en 2h+1h par semaine, couramment utilisée pour faciliter la réalisation des emplois du temps. Les IPR EPS de l’Académie de Bordeaux rappellent en effet que l’heure isolée hebdomadaire ne permet pas la mise en œuvre d’apprentissages efficaces (cf. lettre adressée aux chefs d’établissement du 9 juin 2010).

La solution de 2 créneaux de 1h30 est idéale, cette organisation étant réalisable dans des établissements scolaires possédant leurs propres installations sportives. Elle permet ainsi une durée de cours plus longue, plus en adéquation avec les contraintes pédagogiques et matérielles inhérentes à l’Education Physique et Sportive.

Nous avons la chance de bénéficier prochainement de telles structures au lycée ; nous souhaitons donc naturellement mettre en place ces nouveaux créneaux horaires afin d’obtenir une meilleure organisation pédagogique de la classe et permettre ainsi un développement moteur optimal des élèves et orienter le plus grand nombre vers la réussite scolaire et sportive.
Le lycée français Jean Mermoz voulant être un lycée d’excellence au sein du réseau AEFE, nous sommes convaincus qu’une réorganisation horaire en EPS pour les élèves de collège permettra de contribuer à la réalisation d’un tel objectif. 

Cette nouvelle répartition horaire -demandée depuis longtemps- était auparavant impossible car le lycée n’avait pas toutes ses installations sportives intra-muros. Nous pensons qu’une telle demande est désormais opportune, en adéquation avec la nouvelle structure du lycée et les recommandations officielles. 
Nous vous proposons les axes suivants pour insérer les créneaux d’1h30 d’EPS dans l’emploi du temps des élèves de 5ème, 4ème et 3ème :
En 5ème : 
· 3 professeurs de français sur les 4 qui enseignent en classe de 5ème ont un créneau de 1h30 à leur emploi du temps. Ce qui représente 4 classes sur 8. Ou 6 classes sur 8 si les professeurs ayant déjà un créneau d’1h30 avec une classe souhaitent en avoir un également avec leur deuxième classe.

Il est donc tout à fait envisageable de coupler 1h30 d’EPS avec les 1h30 de français.

· Par ailleurs, les classes de 5ème ayant un emploi du temps moins chargé que les autres niveaux, insérer le 2e créneau de 1h30 d’EPS ne devrait pas poser de problème. 

En 4ème : 
· 3 matières ont un créneau de 1h30 par semaine (SVT, Phys-chimie, Techno). On peut imaginer un emploi du temps élèves avec 1h30 d’EPS qui suit ou précède 1h30 de SVT (ou Phys, ou Techno). Deux professeurs d’EPS auront la charge de 2 classes, et trois professeurs de SVT (ou Phys, ou Techno) se partageront ensuite (ou avant) ces 2 mêmes classes. Ce qui est possible.

Il semble d’ailleurs moins « lourd » pour les élèves d’enchaîner 2 séquences d’1h30 de sciences avec 1 séquence d’1h30 d’EPS plutôt que 4h30 de sciences à suivre dans la même matinée.
En 3ème : 
· Le créneau de 1h30 de SVT est souvent suivi ou précédé de 30 minutes de permanence ; coupler 1h30 d’EPS avec la SVT permettra aux élèves de ne plus avoir cette permanence à leur emploi du temps.

· 3 professeurs d’Hist-Géo sur les 4 qui enseignent en 3ème ont un créneau de 1h30 à leur emploi du temps. Ce qui représente 6 troisièmes sur 8. 
Il est donc tout à fait envisageable de coupler 1h30 d’EPS avec les 1h30 d’Hist-Géo.
Pour résumer en classe de 3ème, cela fait 1h30 d’EPS couplée avec 1h30 de SVT, et 1h30 d’EPS couplée avec 1h30 d’Hist-Géo.


Enfin, pour des raisons de facilité à chaque niveau de classe, il est également possible de programmer un créneau d’1h30 d’EPS en fin de matinée (qui débordera jusqu’à 12h20), ou bien commencer l’EPS en début d’après-midi à 13h15, ou enfin programmer un créneau d’1h30 en fin de journée. 
Il est également possible d’insérer 1h30 d’EPS avec 30 minutes de permanence à suivre ou à précéder. C’est ce qui se fait actuellement avec la SVT en 3ème. 
Souhaitant que cette nouvelle répartition horaire EPS en collège puisse être réalisée dès la rentrée prochaine pour toutes les raisons évoquées précédemment, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Proviseur, l’assurance de nos respectueuses salutations.
Pour L’équipe EPS, 

Yann Le Goff, professeur coordonnateur
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