BILAN D’AS
de milieu d’année
(21 janvier 2009)
Bilan par activité
Football lycée
Pas de terrain de football disponible le mercredi après-midi. 

Créneau horaire obtenu au B.A le jeudi de 15h à 17h, qui ne permet pas à tous les élèves de s’inscrire ; 15 élèves de lycée ont pu s’inscrire.
L’équipe du lycée Mermoz participe à un championnat (coût : 50 000 Fcfa) qui regroupe plusieurs établissements de Dakar : CSMH, SABS (école sénégalo-américaine), Jeanne d’Arc, WACA, etc.

Le championnat a débuté le 20 janvier.

Football collège
AS créée cette année pour compenser l’absence d’installations pour le baseball.

L’effectif croit régulièrement au cours de l’année.

Il est actuellement de 21 élèves.

Un match profs-élèves a eu lieu le 20 janvier sur la pelouse du stade Iba Mar Diop, et tous les protagonistes se réuniront à nouveau une fois par mois en mars, avril et mai.

Basket-ball, Volley-ball, Handball
Ces activités qui bénéficiaient chacune de 2 terrains au lycée Mermoz ne disposent plus que d’un seul au stade Iba Mar Diop.
Les terrains sont par ailleurs de mauvaise qualité. 

A noter qu’en handball, le terrain est systématiquement occupé par les jeunes footballeurs du quartier. Ces derniers « négocient » et tardent souvent à laisser la place. Le cadre austère semble affecter la motivation des jeunes.
Il y a 22 élèves inscrits en Basket, 14 élèves en volley, et 16 élèves en handball.
Matches amicaux : nous invitons régulièrement SABS, Jeanne d’Arc et WACA sur « nos installations » d’Iba Mar Diop pour des rencontres amicales. Une collation est ensuite offerte à la fin des matches, permettant à tous les élèves de basket, handball, volley et football de se retrouver.
Gymnastique

Il y a 24 inscrites cette année, soit quasiment deux fois plus que l’année dernière.
Cela peut s’expliquer par 2 facteurs :

· L’émulation générée par les bons résultats en compétition l’année dernière (affichés sur le site EPS du lycée, avec photos et vidéos).

· Les installations de l’INSEPS qui sont bien meilleures que celles du lycée les années précédentes.
Le niveau de certaines gymnastes est très bon cette année. La forte motivation de ces élèves entraîne une excellente émulation au sein du groupe.

Les compétitions commencent le mercredi 14 février.

Bilan général
Installations

L’absence d’installations nous a obligé à démarrer l’AS tardivement comparé aux années précédentes. Nous pensons avoir ainsi perdu beaucoup d’élèves qui s’étaient engagés par ailleurs.
Différentes solutions ont été recherchées au cours du mois de septembre afin de trouver un lieu pour accueillir les élèves de l’AS ; ce sont les installations du stade Iba Mar Diop* qui ont été choisies. 

Les avantages : le prix de location, ainsi que la possibilité d’un déplacement collectif avec tous les élèves des différentes AS sur le même lieu (hormis le football lycée).
AG
En raison de la fête de la Korité, l’AG prévu le 1er octobre n’a pu avoir lieu.

Nous avons été contraint de démarrer nos activité directement sur les terrains le 8 octobre.

Cela a posé un problème d’information aux familles et aux élèves.

Transport

Le fait d’aller au stade Iba Mar Diop coûte environ 1h de transport aller-retour au détriment du temps d’activité des élèves.
2 cars sont généralement utilisés chaque mercredi pour transporter les élèves sur les installations sportives, pour un coût de rotation par car de 35 000 Fcfa.

1,1 million Fcfa seront dépensés sur le budget de l’AS pour payer ces cars (pour la période octobre 2008 – avril 2009). Il est à souhaiter que ce coût important des transports ne se prolonge pas au-delà des vacances de Pâques,  car le paiement risque d’être difficile.
Cotisation annuelle

La cotisation a doublé cette année : elle est passée de 10 000 Fcfa en 2007-2008 à 20 000 Fcfa en 2008-2009. Certaines familles nous ont fait part de leur surprise, même si cela reste une somme peu importante au regard du coût des activités existant à Dakar en dehors de l’école.
Effectif global 

2008-2009 : 111 élèves inscrits.
En comparaison : 2007-2008 : 150 élèves
L’effectif est en baisse par rapport à l’année dernière en raison des différents facteurs énoncés précédemment. 
L’absence d’installations dans le lycée ou proches du lycée reste à nos yeux le facteur déterminant expliquant cette baisse.
Par ailleurs les années précédentes, l’effectif AS se situait entre 150 et 180 élèves, soit environ 12 % à 14 % de l’effectif total d’élèves au collège et lycée.
Nous pensons que ce pourcentage pourrait être largement supérieur si des lignes de bus étaient mises à disposition des élèves en fin de journée, comme cela existe les lundi, mardi, jeudi et vendredi après-midis.
Site internet EPS/AS

Un site internet a été créé au mois de septembre. 

Une page AS existe, dans laquelle peuvent être téléchargés l’autorisation parentale et le certificat médical de non contre-indication à la pratique sportive.
Toutes les informations concernant l’AS au lycée sont indiquées sur le site internet, à destination des élèves et des familles.
Les professeurs d’EPS du lycée Jean Mermoz
* IMPORTANT :

Nous avons été avertis dès le mois d’octobre qu’à partir du mois de mars, des compétitions scolaires (UASSU) allaient se dérouler tous les mercredis sur les installations d’Iba Mar Diop, dès le début d’après-midi. Cela ne devait pas nous poser de problème, étant entendu que les terrains de l’école de gendarmerie de Ouakam allaient être mis à notre disposition bien avant cette date. 
Cependant, en date du 20 janvier, le retard pris dans la signature de la convention et dans le début des travaux de rénovation des terrains va sans aucun doute nous priver d’installations.
Les élèves risquent d’être pénalisés.
