	L’Equipe EPS du lycée Jean Mermoz


	Dakar, le 30 septembre 2008

	Objet : personnel supplémentaire pour assurer le soutien des élèves non-nageurs

	Monsieur COULON
Proviseur du lycée Jean Mermoz


Monsieur le Proviseur, 
Les nouveaux programmes d’EPS du collège (Arrêté du 8 juillet 2008 paru au B.O spécial n°6 du 28 août 2008) rappellent qu’ « inscrite dans le socle commun, l’acquisition du savoir-nager est une priorité nationale ». Le 1er degré du savoir-nager doit être acquis si possible dès la classe de 6ème et au plus tard en fin de 3ème.
Nous souhaitons d’autre part vous rappeler la nécessité de respecter la circulaire n° 2004-139 du 13 juillet 2004 modifiée (B.O n°32 du 9 septembre 2004 et B.O n°39 du 28 octobre 2004) qui réglemente l’enseignement de la natation en milieu scolaire. Celle-ci nous demande de constituer un groupe d’apprentissage spécifique pour les non-nageurs (de 12 élèves maximum) encadré par une personne autre que l’enseignant de la classe.
Il nous parait donc important de pouvoir bénéficier d’une tierce personne pour assurer l’enseignement de la natation aux élèves non-nageurs en collège, afin d’assurer à la fois la sécurité et la mise en place d’une différenciation pédagogique.
Dans le cas où une tierce personne ne pourrait être mise à disposition des non-nageurs, et dans l’exemple d’une classe de 30 élèves avec 2 élèves non-nageurs, un professeur serait dans l’obligation :
· soit de prendre en charge les 28 élèves nageurs, en demandant aux 2 non-nageurs de rester en dehors de la piscine. 

· soit de prendre en charge ces 2 non-nageurs, en laissant les 28 autres élèves assis sur le bord du bassin…
Ces deux situations ne sont évidemment pas souhaitables car elles pénalisent les élèves, c’est pourquoi nous sollicitons la présence d’un personnel diplômé de la piscine olympique ou de la BCEAO, ou toute autre personne compétente pour assurer ces actions de soutien.

Dans l’espoir qu’une telle solution puisse être trouvée, nous vous présentons ci-joint le bilan des élèves nageurs et non-nageurs pour chaque classe concernée par la natation, après des tests passés en début de cycle.
Pour l’équipe EPS,

Yann LE GOFF

Manuel PARACUELLOS

Coordonateurs
