BILAN DES ACTIVITES DE L’ASSOCIATION SPORTIVE
DU LYCEE FRANÇAIS JEAN MERMOZ

POUR L’ANNEE SCOLAIRE 2010 – 2011

1. Bilan des activités :

Cette année,  une nouvelle activité, le surf, a fait son entrée dans les activités proposées par l’AS. Elle a connu un franc succès avec 19 participants réguliers ; elle devrait être maintenue, si monsieur Legoff reste à Dakar, en 2011-2012. 

Le handball/basket a connu un franc succès avec  51 inscrits, dont la moitié de lycéens et a donné lieu à des matches amicaux avec Jeanne d’Arc  et ISD. 

La gymnastique s’est maintenue avec 19 inscrits.

Enfin le rugby s’est fortement développé avec 61 licenciés, un enseignant supplémentaire et l’organisation des entraînements avec 3 catégories (benjamins, minimes et cadets/juniors). L’équipe benjamin a participé au championnat organisé par les « s’en fout le score » à l’ISD et devrait terminer à la quatrième place (sur six engagés), les minimes ont été à Madrid en mars pour le championnat de la Méditerranée, où ils ont terminé à la 10° place. Ils ont également participé à la deuxième édition du tournoi des Indépendances, organisé par notre établissement. Enfin les cadets /juniors se sont qualifiés pour les demi-finales du championnat civil de la fédération sénégalaise de rugby.
2. Effectifs :

En terme d’effectifs, et avec un enseignant en moins par rapport à l’année 2009-2010 (madame Devilard n’ayant plus d’AS), nous comptabilisons cent cinquante adhérents, soit vingt-cinq par enseignant en moyenne (contre 156 en 2009-2010). Force est de reconnaitre l’utilité « sociale » de cette AS, dans une ville où tous les élèves ne peuvent pas adhérer à un club faute de moyens et où les structures associatives ne sont pas toujours adaptées aux petites catégories.

3. Perspectives :
Avec l’achèvement des terrains de sport pour la rentrée 2012, nous pensons proposer une AS encore plus dynamique, avec des activités plus nombreuses. Nous allons déjà profiter d’un septième forfait AS avec celui de mademoiselle Henri. De plus, nous pensons conserver l’essentiel de nos activités le mercredi après-midi, mais sans doute sur un créneau de 2 heures, et donc permettre aux enseignants qui le désirent d’ouvrir de nouvelles disciplines, entre 12 et 14H ou encore après 15H45. En plus de la natation, nous pourrions donc voir apparaitre le badminton, le tennis de table ou encore le roller.
Ce qui pourrait donner le programme d’activité ci-joint :

Florence CHERVEL : arts du cirque (2H) et badminton (1H).

Yan DAGASSAN : roller (2H) et sports collectifs (1H).

Isabelle HENRY : natation (2H) ) et sports collectifs (1H).

Yann LEGOFF : surf (3H).
Ryad MERZOUGI : rugby (3H).
Manuel PARACUELLOS: rugby (2H) et tennis de table (1H).
Joëlle SIMON : athlétisme (2H) ) et sports collectifs (1H).

+ un intervenant spécialiste, Jean-Christophe RABIER (professeur de mathématiques et entraîneur diplômé de rugby) : rugby (3H).

4. Modalités d’inscription :

Les effectifs devraient augmenter l’année prochaine, sans que le niveau de dépense ne soit trop modifié, par conséquent, le tarif unique de la cotisation annuelle, qui est valable pour plusieurs activités, passera donc à 15 000Fcfa (contre 20 000Fcfa actuellement) pour l’année scolaire.

La demande d’autorisation des parents et le certificat médical seront joints à l’engagement financier.
5. Tournoi de la Méditerranée :

Conformément à ce qui a été acté à Madrid en mars, le tournoi de la Méditerranée devrait se tenir à Dakar en 2013. Le rugby ayant connu un fort engouement cette année, et afin de profiter de cette dynamique, il nous parait important de poursuivre l’effort fait avec encore trois enseignants pour gérer les trois catégories. La participation aux championnats fédéraux doit se poursuivre. Le départ de monsieur Chauzi ayant été compensé par l’arrivée de monsieur Merzougi, la présence de monsieur Rabier semble indispensable afin de profiter de son expérience et de ses compétences.

La mise en place d’une commission d’organisation doit aussi se profiler pour faire fasse aux enjeux d’un tel évènement. En effet, Madrid a montré, par son professionnalisme et l’implication de très nombreux acteurs de l’établissement, tout le travail à accomplir pour réussir pareil « challenge ». 




L’équipe EPS
